

还记得为卖橘发愁的普女士吗？如今故事的走向越发温暖 民警的一通电话让她笑了

本报记者 陈毅人 通讯员 何晨 石雷钢

年关将至，杭州富阳公安分局场口派出所社区民警刘伟刚又想去普女士的橘园看看了。

普女士的橘园曾在去年11月吸引了众多爱心人士的目光。普女士来自云南，和丈夫15年前在富阳场口的瓜桥埠村承包了6万多平方米山岗种植橘子树。2023年9月，普女士的丈夫猝然离世。47岁的普女士心碎之余，发愁1.5万公斤橘子的销路。一直关注他们一家的刘伟刚得知情况后，及时向上级汇报情况。很快，众人伸出援手，不仅将橘子全部买光，连橘园里的鸡也买光了。后来，他还请来农技专家为普女士支招。(本报2023年11月27日2版、2024年1月11日1版曾作报道)

上次农技专家提出的建议，普女士整改了没？有没有碰到新的问题？1月29日，刘伟刚和同事一早就走进橘园，听一听普女士的需求。

见到普女士时，她正提着竹编篮在劳作，篮子里装着钩刀和剪刀。“最近都在修理枝条。”普女士说，最近天气冷，有些枝条被“冻死”了，得抓紧处理，有

些发黄的叶子也要剪掉，“工作量很大，工人陆续回家过年了，现在就我一个人在处理”。

刘伟刚顺势接过篮子，拿起钩刀熟练地砍着带有黄色叶子的树枝。“这些长不了橘子的枝条得尽快处理掉，不然以后要抢养分，影响橘子的长势和品质的。”得空就来橘园帮忙的刘伟刚如今也算半个专家了，他提醒普女士说。

“之前我和3名工人花了一礼拜时间专门修理枝条，没想到这两天又长出了不少黄叶子。”普女士说，现在最大的难题就是人手不够，前阵子婆婆中风，自己每天得两头跑，白天在橘园里忙，晚上去婆婆家做饭、打扫卫生，“之前养了一些鸡，因为没人照看很多都走丢了”。

“这边你还有人能帮忙吗？”刘伟刚问。普女士摇了摇头，说自己孤身一人从云南来到富阳，身边并没有亲戚朋友，临近年关工人也不好找。刘伟刚思忖了一会，想起普女士的弟弟小普很关心她，曾到橘园里帮过忙，还说有需要可以喊他过来。“他在云南做装修，我怕他没空……”腼腆的普女士说自己没好意思麻烦小普。

要来小普的电话，刘伟刚立即和对

方联系说明情况。“本来过完年我们就打算去找姐姐。现在我这边的工期刚好结束，那我就提早过去。”小普说，他收拾收拾，过几天就带着媳妇来富阳，以后就定居在这里帮普女士打理橘园。“那真是太好了。我们这儿有个农产品展销中心，等到橘子丰收，如果有需要，我们帮忙引荐下。”刘伟刚也替普女士开心。

默默站在一旁的普女士，听到弟弟和刘伟刚的对话，露出了笑容。

“种植过程中遇到问题，可以上微信请教专家哈。”刘伟刚说。“不太好意思打扰人家。”普女士笑了。“你现在遇到困难就大胆请教，大家都盼着你的橘子越长越好呢。”随后，刘伟刚帮普女士拍了一些视频，向专家询问她遇到的种植难题，很快得到专家的悉心答复。“你照专家的建议先做做看，之后我们再请专家来橘园看看，现场指导。”刘伟刚说道。

“之前买过橘子的人给我发微信了，说橘子好吃，还提前预定了来年的橘子。”普女士翻着手机给刘伟刚看。“好事啊，只要用心经营好橘园，发展肯定越来越好。”临别时，刘伟刚再次提醒说，遇到任何困难，随时打电话给他。

上午送来水果被退 下午又送来锦旗

通讯员 萧禹燕 本报记者 陈毅人

本报讯 “辛苦了，这些送给你们吃。”近日，一名男子搬着两箱水果来到杭州市公安局萧山区分局宁围派出所接警大厅，接警员还没来得及询问，男子便转身离开了。

民警一番查询，发现男子是前不久一起案件的报案人钱先生(化姓)。原来，钱先生在网上结识了一名“女强人”，越聊越熟络。对方称在香港工作，希望钱先生能帮忙打理证券账号。随后，钱先生在对方指导下下载了某证券平台APP，发现对方的证券账户收益确实不错。恰好这时，“女强人”邀请钱先生一起投资，钱先生欣然接受。在小赚了一笔后，他继续加大投资，累计投入9万余元，结果在提现9800元后，便无法继续提现，而“女强人”也把他拉黑了。直到这时，钱先生才意识到自己被骗，赶紧向宁围派出所报案。

接警后，警方迅速开展紧急止付工作，第一时间成功冻结相关涉案账户，并按照程序将9万余元被骗资金如数返还给钱先生。“为了表达我的谢意，请你们吃点水果。”接到民警来电，钱先生有些意外，他说就是为了感谢民警及时帮自己止损。巡逻警力随后将水果送还给钱先生。没想到，当天下午，钱先生再次来到派出所，送上一面写有“雷霆出击破案神速”字样的锦旗，“真的不知道还可以用什么方式表达我的感谢之情，所以送来锦旗”。这次，民警收下了，“谢谢，这是我们的本职工作。”

偷完东西自己报警 还让警察“快点来”

通讯员 徐飞燕 沈佳燕

本报讯 “喂你好，我想自首。”近日，桐乡市公安局城南(高桥)派出所接到一个报警电话，报警男子说自己偷了东西，要自首，这是怎么回事？

“我想自首，晚上偷东西了。”当日凌晨2点45分，一男子拨通城南(高桥)派出所电话，主动交代了自己的偷盗行为，同时还表示自己逃跑时受伤了，希望警察能去“救他”。当通话快结束时，他更是言语急切地请求警察“快点来”……听着男子慌乱的语气，民警一刻也不敢耽搁，立即赶赴现场。

到达目的地后，民警发现该男子躺在灌木丛里无法动弹，不断发出痛苦的呻吟。询问相关情况后，民警立马拨打120，等救护车到达后，帮忙将其抬上担架，随后该男子被送往医院救治。

原来当天凌晨，受伤男子胡某与好友林某偷偷潜入某在建工地偷盗电线，工地工作人员听到动静后，马上报警。两名嫌疑男子发现楼下警灯闪烁，民警从车下来，慌了神，各自找地方躲了起来。警方逐楼逐层进行排查，在13楼将林某逮了个正着。“胡某趁我们不注意，通过窗户爬到外面，扒着墙外梁从13层爬到12层，从楼梯往下跑，后来出于害怕，就从3楼跳到了地面，可能就是在这个过程中腰部和腿部骨折受伤，估计是太紧张了，那时他还感觉不到痛，继续跑。”民警陈杨说。

躲到河边一片小树林后，胡某躺下休息，却发觉身上越来越痛。过了两个小时，他实在撑不住了，便主动打电话报警自首。

据了解，胡某、林某到桐乡游玩，身上没钱后，就计划去工地偷电线卖钱，第一次得逞后，将偷来的电线卖了2750元，于是有了第二次偷盗行动，没想到被警方抓住了。目前，胡某、林某因涉嫌盗窃罪，被依法采取刑事强制措施，两人已赔偿该工地的相应损失。



守护平安归途

近日，天台县公安局交通警察大队组织交警对辖区客运企业开展安全检查，严把客运车辆安全关，保障春运平安畅通。

通讯员 许尚高 唐峰

工资还没拿到，就要先交1.5万元押金？

检察机关支持起诉，助9名年轻人维权成功

本报记者 许梅
通讯员 毛佳佳 张一诺

浙江80后女孩小邓(化名)和多名同事，几年前入职某房产中介公司，没想到工资还没拿到就被告知要交一笔“押金”，更没想到老板为了逃避债务竟然注销公司。9人近14万元的押金，还能要回来吗？

小邓是2018年8月入职这家房产中介公司的。当时老板娘倪某口头告诉她，要上班就得交15000元押金，名目是“房管家账号开通费”，离职会退还。之后，倪某又让她签了一份内容都不让看的劳动合同，就算入职了。

小邓没有底薪，只拿提成。有提成的月份，倪某会从她的提成中扣除一定比例，直到交满15000元。2021年，小邓离职，可公司扣的15000元押金一直未退。

和小邓有同样遭遇的还有8名同事。他们入职时大多没有签订正式的劳动合同，工资发放也是通过倪某或财务人员的私人账户。小邓等人曾去劳动仲裁部门维权，但因证据形式不符合受理条件等原因，9人的申请未被受理。他们起诉到法院，但也因为相同的

原因起诉材料被暂时退回。

最让他们发愁的是，维权过程中，倪某竟然走简易程序注销了原公司，并在原地址又改头换面开了一家新房产中介公司。

没有合同，没有工资发放证明，连公司都没了，还怎么维权？

就在小邓他们几乎不抱希望的时候，金华市婺城区司法局法律援助中心告诉他们，检察机关有支持起诉职能，可以寻求帮助。在援助律师的介绍下，他们找到了金华市婺城区检察院。

听取诉求、深入了解案件后，检方认为小邓等9人合法民事权益受到侵害，但自身维权能力较弱，无法平等地实现诉权，符合民事支持起诉案件受理条件。

对于劳动合同缺失，工资发放不正规的问题，检察官协助他们收集、固定证据，证实劳动关系及被不当扣扣等基础要件，并分别制作笔录，对于房产中介公司收取押金拒不返还的行为予以

相互印证，构成证据闭环；对于原公司恶意注销，公司账户没有财产可供执行的问题，检察官调阅该公公司对公账户和倪某及其配偶在6个银行开具的账户，发现两人长期使用个人账户收支公司

经营款项，这些款项被两人用于网络购物、购买外卖、投资理财等。在存在债务、也没有依法清算的情况下，注销该房产中介公司，存在滥用公司法人独立地位及股东有限责任，人格混同，逃避债务的行为。

2023年4月，检察院决定对小邓等

9人与倪某等劳动纠纷系列案支持起诉，认定某房产中介公司的行为违反劳动合同法规定，应当承担返还责任。金华某房产中介公司股东倪某、吴某滥用公司法人独立地位及股东有限责任，逃避债务，严重损害了公司债权人利益；故意隐瞒公司真实债务状况，不当使用简易注销程序，致使金华某房产中介公司未经依法清算即被注销，根据公司法、《最高人民法院关于适用<中华人民共和国公司法>若干问题的规定(二)》的规定，倪某、吴某应当对某房产中介公司的债务承担清偿责任。

同年9月至12月，经婺城区人民法

院开庭审理、组织调解，小邓等9人先后与倪某、吴某达成调解协议，倪某、吴某当场退还“房管家账号开通费”。近日，婺城区检察院向相关部门制发检察建议，进一步推动劳动者权益保护工作方面的监管漏洞整治。